
МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

ПЪРВИ НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА УЧИТЕЛИ „ИНОВАТОРИ В ОБРАЗОВАНИЕТО“                                       
ЗА УЧИТЕЛИТЕ, КОИТО ВДЪХНОВЯВАТ  

НОМИНАЦИОНЕН ФОРМУЛЯР ЗА ДИРЕКТОРИ И УПРАВЛЕНСКИ УЧИЛИЩНИ ЕКИПИ 

 
 

Средно училище „Неофит Рилски” 
 

(наименование на училището) 

 

Град Твърдица                                                   община  Твърдица                                             област Сливен 

 
Петранка Георгиева Минчева 

(трите имена на директора) 

електронна поща:    sounr_tvardica@mail.bg                                                                          телефон:0454/42582 

Управленски училищен екип 

                                          

                                                                                      

                                 (име, презиме, фамилия)                                                                         (длъжност)                                                  

 

                                 (име, презиме, фамилия)                                                                         (длъжност)                                                  

 

                                 (име, презиме, фамилия)                                                                         (длъжност)                                                

 

 

Контакти с представител на управленския училищен екип 

 
 

(име, презиме, фамилия)  

електронна поща:                                                                                     телефон: 

Номинацията е предложена от: 

 
Община Твърдица 

(име на организацията) 

електронна поща:    obr.tv@abv.bg                                                                                 телефон:0454/42472 

Личности и източници на вдъхновение за професионален избор и реализация на предложения 

директор/управленски училищен екип 

  

   

  

 
 
 

 



 

 
Примери и доказателства – мнения на ученици, педагози, родители, общественици, публикации, 

презентации, албуми, сертификати, награди, (приложени към формуляра); линкове и др. 

1. Алманах 2019 г. 
2. Сертификати 
3. Награди  

  

Описание на професионалната дейност на директора/управленския училищен екип, допринесла за 
успешна творческа, иновативна и креативна промяна в учебния процес, извън учебното време и 
работата с родителите, повишила мотивацията на учениците за учене и техните постижения 

     Предложената от нас г-жа Петранка Минчева ръководи училището от 15 години. За тези години тя успя да  

постигне позитивен психолого-педагогически климат в училището, който спомага за подобряване 

образователните резултати, мотивацията и психологическата безопасност на учениците в училищна среда. 

В училището се обучават около 850 деца и ученици. За тяхното добро образование и възпитание се грижат  

63 педагогически и 14 непедагогически специалисти. Училището е средищно и е от стратегическо  

значение за общината. В дългосрочен план на училището се разчита да спомогне за повишаване на  

степента на образование сред лицата от уязвими групи и намаляване на отпадналите от  

образователната система. 

    Добра практика, образователна иновация е издавания от училището Алманах, в които се публикуват  

творбите на ученици, създадени от тях в часовете по литература. Тази година алманахът се състои от две  

големи части. В първата част са събрани произведения на възпитаници  на училището, разделени в четири 

тематични рубрики- „Земята е наш дом”, „Приказен детски свят”, „Прочетено в ученическите тетрадки”,  

„Съчинения, участвали в регионални и национални конкурси”,  а във втората са публикувани творби на 

ученици от цяла България и чужбина, взели участие в литературния конкурс 

 „ Среща с българското минало”обявен от училището, популяризиран чрез РУО-Сливен и сайта на 

училището по случай патронния празник на училището. В пощата на училището са получени  90 

произведения на ученици от 25 населени места в България и 15 творби на ученици от единственото  

българско училище в с. Паркани, Молдова. Алманахът се изготвя изцяло от училището – техническо 

оформление, печат, подвързване, а рисунките са на учениците от клуб „Творилница за таланти”. Към 

алманаха има издаден диск.  Представянето на Алманаха традиционно се включва в празничния календар по 

случай празника на град Твърдица-Петковден.  

Училището проведе и  Национално историческо състезание съвместно с Историческия факултет при ВТУ  

„Св.Св. Кирил и Методий” и Община Твърдица на тема „Среща с българското минало”. 

- Висока степен на одобрение в работна среда, образователната общност и всички 

заинтересувани страни 

След проведени разговори с педагогическия и непедагогическия персонал, с членове на 

обществения съвет и училищно настоятелство се убедихме, че личността и работата на госпожа 

Минчева се ползват с висока степен на одобрение.  



- Постижения, свързани със създаване на мотивация за учене; за промяна, свързана с 

образователните резултати и личностното развитие и  реализация на учениците. 

През изминалата учебна година отличия и награди от състезания и олимпиади са получили 28 

ученика от училището. Те бяха наградени и от община Твърдица с еднократна финансова стипендия 

и грамота от кмета на общината.  

- Доказано новаторство, принос и креативност.  

Отбелязване на национални празници, участие в организирани градски, областни, общински 

празници. Организиране на училищни празници, турнири по шахмат; Учениците представиха 

куклен театър „Гората търси таланти” на учениците от І-V клас и гости от „СУ „Г. Ал. Каравелов”, 

гр. Шивачево. Събраните средства от кукления театър бяха предоставени на децата сираци и 

полусираци абитуриенти. Със същото представление посрещнахме в средата на месец юни учители, 

ученици и директори от Украйна. По случай ромския празник Банго Васил ученици посетиха 

представителството на УНИЦЕФ за България в гр. София, където представиха ромски традиции и 

обичаи и сурвакаха домакините. Те участваха и в областния фестивал „Отворено сърце” – с. 

Тополчане 2019 г., организиран ЦМД „Амалипе”; Ученици от различни класове организираха 

благотворителен базар и флашмоб и събраните средства  дариха на кампанията „Българската 

Коледа”, за което училището получи грамота от президента на РБългария – Румен Радев; Учениците 

от клуб БМЧК  за поредна година проведоха Антиспин – кампания на 1.ХІІ;  Празнично шоу за св. 

Валентин, участваха активно в набирането на средства за сираци и полусираци- абитуриенти и през 

цялата година събираха капачки, за да помогнат на деца инвалиди. Звание „Млад отличник на БЧК“ 

от Националния съвет на БЧК получи ученик от Х клас.; По случай Седмицата на професионалното 

образование учениците от ІХ клас от професионалната паралелка по „Производство на облекло от 

текстил”  направиха изложба с ушити от тях дрехи и аксесоари, с които след това участваха в 

благотворителния Коледен базар.; 

По случай патронния празник на СУ «Неофит Рилски“ и Международния ден на Земята – 22 

април  клуб „Земята и хората“ организира конкурси за рисунка и плакат на тема: „Пазя Земята 

чиста"; литературен конкурс на тема: „Земята е място за всички“; конкурс за икебана; конкурс за 

направа на къщичка за птици. Участниците от конкурсите, заедно с други ученици участваха във 

викторина, посветена на Международния ден на Земята.; 

- Създадени са условия за занимания по интереси, наличие на училищни формации - хор, 

оркестър, театрален състав, спортни отбори ; В СУ „Н. Рилски” има ученици с изявени дарби в 

областта на литературата,  музиката, изкуствата и спорта. За тях са организирани множество 

занимания по интереси, които през тази година бяха финансирани от бюджета на училището, 

съгласно Наредбата за приобщаващото образование, а други под формата на СИП и ФУЧ 

Получени награди от ученици на общинско, регионално, национално и международно ниво:  І-во 



място за есе в Национален литературно-исторически конкурс „ 160 години Болградска гимназия – 

извор на родолюбие “ 2018 г., организиран от МОН и  Специална награда в конкурса „Велики 

Преслав – историята на един народ“; Участие в Национален  конкурс за малки философи „Малкият 

принц“, Селановци 2019  г. ; Първа награда на литературен конкурс на ПХГ „Д.Дамянов“ гр. 

Сливен,  първа награда на конкурса с международно участие „България в картини и слово“ гр. 

Търговище; ІІІ място в международното математическо състезание „Европейско кенгуру” – гр. 

Сливен; Бронзови медали от есенния, зимния и пролетния международен математически  турнир 

„Математика без граници“; ІІІ място в зимния международен математически  турнир „Математика 

без граници; ІІІ място в пролетния международен математически  турнир „Математика без 

граници“; ”Бог е любов”-  III място, в І Национален конкурс за детска рисунка «Вяра и упование», 

организиран от ОУ»Тома  Кърджиев»-гр. Русе, РУО-Русе и Русенската митрополия – 5 грамоти за 

отлично представяне, в Регионален конкурс ”Вода за всички”, посветен на Световния ден на водата 

, органициран от РИОСВ гр. Стара Загора, Фолклорен фестивал ”Балканът пее и разказва” Дряново 

2019 г.  

Получени професионални отличия и награди  

- Награди на г-жа Минчева  -Грамота за висок професионализъм при подготовка на 

учениците от Сдружението на българските начални учители; Почетна грамота от БЧК за ежегодно 

участие на СУ” Н. Рилски” в Благотворителен концерт;  

- Двама учители са удостоени с грамоти  «Софроний Врачански» от Началника на РУО – 

Сливен по случай Деня на народните будители;- От Сдружението на българските начални учители 

Грамоти за висок професионализъм при подготовка на учениците получиха пет учители;- Грамота 

за изготвянето на празничната украса за ХХ фолклорен събор „Пролетни игри и обичаи – Цветница 

2019 г. от кмета на община Твърдица получи учителя по изобразително изкуство;- Грамота за 

организиране и провеждане на състезанието по английски правопис получи учител по английски 

език. 

- Училището работи с деца и ученици със специални образователни потребности, седем деца са със 

СОП, от които три са с лека умствена изостаналост, едно дете със церебрална парализа, едно с 

умерена умствена изостаналост, едно със специфично разстройство на правописа и в развитието на 

двигателната функция и едно с разтройство в психологическото развитие, неустановено. Те са на 

ресурсно подпомагане. Осигурен е отделен кабинет с компютър. 

- Училището използва  електронни платформи, електронен дневник «Админ Плюс», «Енвижън», 

«Уча се».;електронна библиотека /книги, електронни разработки на уроци, помагала/, във всяка 

класна стая има съвременна ИКТ техника. 

-Училището работи по национални програми и проекти  

• -НП „На училище без отсъствия”, мярка „Без свободен час в училище” 

• -НП „ Подобряване на условията на лабораторна и експериментална работа по природни 



науки”  

• -НП „Осигуряване на съвременна образователна среда” модул „Осигуряване на ученически 

шкафчета 

• -НП „Развитие на системата на предучилищното образование” 

• -НП „С грижа за всеки ученик”  

• BG051PO001-4.3.01 „Ограмотяване на възрастни”, проект „Нов шанс за успех” От 11.03.2019 

• BG05M9OP001-2.018 „Социално-икономическа интеграция на уязвими групи. Интегрерани 

мерки за подобряване досъпа до образование.”- Компонент 1 

• - BG05M2OP001-2.011-0001 „Подкрепа за успех” 

• -BG05M2OP001-3.005 – 0004 „Активно приобщаване в системата на предучилищното 

образование” 

С цялостната си дейност г-жа Минчева доказва, че притежава и прилага лидерство в образователна 

среда и работи за повишаване на общественото доверие и изграждане на позитивен образ на 

училището пред цялото общество. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


